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Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

Zsidó-heccz.
Brassó, aug. 14.

Én nem vagyok antiszemita ! Nem 
tehetek róla, hogy épen úgy szeretem a 
zsidókat, mint a nem zsidókat; mert 
én nem tudok senkit sem gyűlölni, 
daczára annak, hogy keresz
tény vagyok. Igen, azt mondom, 
hogy daczára annak, hogy ke* 
resztény vagyok; mert ma hol
nap, ha igy haladunk előre, nem a sze
re t e t, hanem a gyűlölet lesz a 
keresztény ember ismertető jele.

Sok idővel ezelőtt, régen, meg
jelent az istenember és azt mondta az 
ő követőinek, hogy „ar r ól ismerik 
meg, hogy az ő tanítványai, 
ha egymás . ik“ és arra
tanította őket, hogy „szeressék 
ellenségeiket és áldják azo
kat, a kik őket átkozzák“ és 
ennek az istenembernek a követői (leg
alább azoknak mondják magukat) két 
ezer év óta prédikálják és hirdetik az 
iskolákban és a templomokban ezeket 
az elveket, a templomokon és iskolákon 
kívül pedig gyűlölködnek és 
halálra keresik egymást. 
Gyűlölik egymást azért, mert történe
tesen más-más fajnak a gyermekei; 
más-más felekezetnek a hívei; más
más társadalmi osztálynak a tagjai; 
mind a három minőségben érzett ö s z- 
szesitett gyűlöletüket pedig kiöntik 
csodálatos egyetértéssel a zsidóra; 
mert a zsidót senki se sajnálja, a zsidó
nak senki se kel védelmére, sőt min
denki jóizüet kaczag, ha a zsidót ütik ; 
mert hiszen azért zsidó a zsidó, 
hogy tűrje, ha leköpik és kirúgják. 
Hiszen csak kell egy olyan fajnak is 
lenni, a melyiken a más fajok egyénei 
kitöltsék boszujokat.

Sajátságos az, hogy mennyire más 
mértékkel mérünk mi a zsidóknak, mint 
a nem zsidóknak. Ha egy keresztény 

1867,

ember lop, akkor azt mondják, hogy X 
vagy Y lopott; ha egy zsidó lop, akkor 
azt mondják : lopnak a zsidók; ha egy 
keresztény ember csal, akkor azt mondják: 
hogy X vagy Y csalt; ha egy zsidó 
csal, akkor azt mondják: csalnak a 
zsidók. Ha a hétfői zsidó heczcz alkal
mával keresztény emberre nehezedett 
volna gyermek-gyilkossági szándék 
gyanúja, akkor azt mondták volna, hogy 
X vagy Y megakart ölni egy gyer
meket és X vagy Y urat egyszerűen 
bekísérték volna és bizonyosan nem 
tüntettek volna a keresztények ellen; 
mivel azon egy zsidóra, Singer Zsig- 
mondra irányult a gyanú, nem azt 
beszélték, hogy Singer akart gyermeket 
ölni, hanem azt, hogy a zsidók gyer
meket akartak ölni, és nem volt elég, 
hogy Singert bekísérték, hanem utcza- 
hosszat hallatszott a kiáltás: „L e a 
zsidókkal!“ „Üssétek agyon 
a zsidót!“ „Minden zsidót fel 
kell akasztani!“

A keresztény ember vétkéért 
csak az maga felelős, a ki vétkezett; 
a zsidó vétkéért minden zsidót fele
lőssé teszünk és igy jutunk oda, hogy 
a zsidónak a vétkébe mindig olyan 
cselekményt keresünk, a melyet az 
összes hitsorsosai érdekében vagy meg
bízásából követ el.

No de ma már ezen is túl vagyunk. 
Ma már — ha zsidóról vau szó — nem 
csak ott keresünk vétkes cselekményt, 
a hol van, hanem ott is, a hol nincsen 
vétkes cselekmény; mert a zsidót nem 
is tudjuk úgy elképzelni, hogy vala
mi vétkes cselekményen ne törje a 
fejét.

Ha én végig megyek az utczán, 
és megsimogatom valamelyik aprószent
nek, a ki játékközben belém botlik, a 
szöszke fejét, akkor azt mondják rólam, 
hogy én barátságos ember vagyok és 
szeretem a gyermekeket; ha Singer
Zsigmond szóba ereszkedik egy gyér- ,-I.r^nrwnwiiiíi mi --ii "iM—trr -nT~ r irm~-ii — n »T~t---------—  

Legnagyobb raktár: ékszer,arany és ezüst árukban.ezflst evőeszközökben

mekkel, akkor rátámad az utcza népe, 
félholtra verik, ráfogják, hogy rituális 
gyilkosságot akart elkövetni és behur- 
czolják a rendőrségre.

És honnan ez a különbség a meg
ítélésben? Onnan, mert én keresztény 
vagyok, Singer Zsigmond pedig zsidó; 
rólam nem tételeznek fel rosszat, a zsi
dóról pedig nem tételeznek fel jót; 
pedig lehet, hogy az a zsidó Isten 
előtt külömb ember, mint én vagyok.

Én nem ismerem Singer Zsigmon- 
dot. Sohasem láttam és valószínűleg 
nem is fogom ezután sem látni és nem 
is óhajtom látni. Mert a mint össze- 
facsarodott volna a szivem, ha láttam 
volna őt akkor, a midőn káromolták, le
köpködték, megrugdalták, agyba-főbe 
verték és félholtan a rendőrségre vitték, 
és mindezt ártatlanul, úgy a szé- 
gyenpirja futná el arezomat valahányszor 
összetalálkoznám vele és eszembe jutna, 
hogy ezt a nagy méltatlanságot ezen a 
szegény nyomorult emberen azok követ
ték el, a kik közé én is tartozom, a k e- 
resz tények, a kiknek az lett egy
kor parancsolva, hogy áldják még azokat 
is, a kik őket átkozzák és imádkozza
nak azokért is, a kik őket üldözik 
és kergetik és a kik azt állítják, 
hogy ők jobbak másoknál.

Szegény Singer Zsigmond! Neki 
alaposan megmagyarázták a bolgárszegi 
oláhok, hogy miben áll a keresztény 
vallás! Váljon mit szólna ez a Singer 
Zsigmond, ha valami buzgó proselyta- 
csináló azt az ajánlatot tenné neki most 
ezek után, hogy térjen át a keresztény 
vallásra? O már élvezte annak áldásait, 
másodszor és többször valószínűleg nem 
óhajtana azokban részesülni. A meny
nyire én járatos vagyok a vallások tör
ténetében, úgy tudom, hogy azok az 
első keresztények egészen más módon 
kedvelteték meg vallásukat a nem: ke-
resztényekkel: ő k tűrtek és ő k szen-

Helmbold L. Örökösei Sohwelozi zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb.
Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása.

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)
Welaz-Mlhály-utoza 24 sz a (saját báa).

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása. ““SSI
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JegygyBrbk ««ay vólasxtékb^»-
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védték bántalmakat és nem másokon 
követték el azokat.

Én azokat sem ismerem, a kik Singer 
Zsigmondot félholtraverték és ezért nem 
vádolhat senki elfogultsággal, ha azt 
mondom, hogy én nem őket kárhoz
tatom — mert rájuk is alkalmazható 
az a bibliai mondás, hogy nem tudják 
mit cselekesznek; — hanem kárhoz
tatom azokat, a kik jól tudva, hogy a 
rituális gyilkosság légből kapott mese, 
az ilyen költött és egy egész fajt meg
gyalázó híreszteléssel a tudatlan töme
get fanatizálni nem átalják; kárhoz
tatom azokat, a kik szóval vagy írás
ban a zsidógyülölet magvait elhinte- 
getik, a helyett, hogy egyengetni igye
keznének azokat a különbségeket, a 
melyeket a faj, vallás, társadalmi állás, 
foglalkozás satb. ember és ember között 
felemelt.

Sokat hallottam és olvastam az 
antiszemitiszmus kitöréseiről, azokról a 
zavargásokról, a melyeket az itt-ott 
előidézett és mindig azt mondottam 
megnyugodva, hála Istennek, hogy olyan 
városban élek, a melynek lakói felvilá- 
gosodottabbak, műveltebbek, higgad
tabbak és nyugodtabb vérüek, mintsem 
hogy velők a rituális gyilkosság dajka
meséjét elhitetni, sőt vele őket a zsidó
ság ellen fellázítani lehetne. És meg 
kellett érnem, hogy Brassóban is fél
holtra vertek legalább egy zsidót fana
tizmusból, és meg kellett érnem, hogy 
ennek a különben felvilágosod ott és mü
veit városnak az utczái is „Le a z s i- 
dókkal!“ „Meg kell ölni a ku
tyákat!“ „Minden zsidót fel 
kell akasztani!“ kiáltásoktól vissz
hangoztak.

Én nem vagyok hálás azok iránt, 
i a kik városunkra ezt a szégyent hozták 

és azt hiszem velem együtt sokan, na
gyon sokan fájlalják, hogy alkalma 
nyílt Kilónak Brassó város történetének 
lapjaira egy ilyen esemény emlékét is 
bevésni.

Az egyetlen vigasz, melyet ez az 
' esemény nyújt, az a tapasztalat, hogy 

a lakosságnak csak igen elenyésző cse
kély része és még a tudatlan és mive- 
letlen tömegek között is csak igen 
kevesen mutatkoztak fogékonyaknak a 
zsidó-irtás epidémiája iránt, úgy hogy 
az egész esemény a letűnt sötét azá- 

. zadok temetőjéből véletlenül ide tévedt 
hazajáró lélek óriási fiaskót vallott meddő 
kísérletévé zsugorodott össze ; továbbá 
az a remény, a melyet épen ez a körül- 

‘ mény kelt szivünkben, hogy ilyen eset 
( a mi Brassónkban ismétlődni nem fog, 

sőt a dühös tömeg közt vonagló sápadt 
■ arczu Singer Zsigmond véres alakja 
' engesztelőén és szeliditőeu fog hatni 

azoknak érzelmeire is, a kik eddig még 
; nem akarták elismerni testvérnek a 
• zsidót és igy ebből a setét árnyból is, 

a melyet ez az esemény vett városunkra, 
: úgy mint az éjszakából, hajnalodik majd 

az emberi haladás dicsőségére.

Közigazgatási ülés.

Brassó, aug. 14.

Lapunk tegnapi számában irtuk, hogy 
Brassó vármegye törvényhatóságának köz
igazgatási bizottsága múlt hétfőn tartotta 
augusztus havi rendes ülését.

Az alábbiakban közöljük az előadók 
jelentését julius haváról.

Fekete Benő m. kir pénzügyigaz
gató a pénzügyi közigazgatás állapotáról 
1901. évi julius havát illetőleg jelentését 
az alábbiakban terjesztette elő :

A lefolyt hóban hadmentességi díj 
czimén 128.257 K. 87 f. ; fegyveradó czi- 
mén 22.931 korona ; 3% orsz. betegápolási 
pótadó czimén 31.937 K. 87 f.

Igazolt időleges fizetési képtelenség 
miatt 14 esetben 1671 K. 04 fillér összeg 
erejéig fizetési halasztás engedélyez
tetett.

Ideiglenes házadómentesség 4 köz
ségben összesen 12 épületre nézve en
gedélyeztetett.

A lefolyt hóban beszedetett: 1. egye
nes adó czimén 78598 korona 11 üli. 2. 
hadmentességi dij czimén 369 korona 62 
fill. 3. nyilvános betegapblási költségek 
czimén 1011 korona 55 fill. mely ered
mény a mull év hason havában elért 
eredménynél egyenes adóban 3512 K. 41 
fillérrel kedvezőtlenebb; hadmentességi 
díjban 28 korona 87 f.-rel kedvezőtlenebb. 
Nyilvános betegápolási költségekben 333 
korona 39 f-rel kedvezőbb. Julius hó vé
gével kitett a hátralék : egyenes adónál 
368.462 korona 40 fillér ; hadmentességi 
díjnál 14389 korona 74 fillér. Egy esőiben 
121 korona 19 fillér erejéig rendeltetett el 
a törlés bekebelezésre.

Fizetési halasztás igazolt időleges 
fizetési képtelenség miatt 13 esetben 
2570 korona 90 fillér erejéig engedé
lyeztetett.

Junius hó végével elintézetlenül ma
radt 84 drb. julius hóban beérkezett 460 
drb. Összesen 544 drb. Elintéztetett 412 
drb. julius hó végével elintézetlenül ma
radt 132 drb. kiszabási irat.

A megye területén üzemben volt 3 
szeszgyár. A szeszgyárakban feldolgozta
tott 2456'80 métermázsa anyag. Termel
tetett 77239 hektoliter fok szesz.

A szeszgyárakból elszállittatott adó
fizetés mellett 156444, denaturálásra 11813 
hektóliter fok szesz.

A „Brassói Lapok“ Urrtja. j
Az ellenreformatió kora.

— A „Brassói Lapok" eredeti tározója.’) — 

(Vége.)

Ennek a kornak, a melynek történe
tét Marczali oly mesteri módon irta meg, j 
megvannak a maga nagy tragédiái. Kéz- । 
dődik a kötet II. Fülöp korszakával. A , 
lovagias nagy királynak és fiának Don , 
Carlosnak viszályával. Nagy és véres tra
gédia ez a hatalmas király és az erélyes 
fiatal királyfi közt, a ki kezet emel aty
jára, hogy meggyilkolja. Oly szomorú és , 
megható az ő történetük, az atyáé, ki , 
utódra vágyott, de fiát szeretni nem bírta ( 
— s a fiáé, a kiben minden jobb tulaj
donság hihetetlen szertelenséggel párosulva 
jelent meg.A kit szeretett,atyj ivette el,a tró 
non, a melyre vágyott, atyja ült és érezte, 
hogy fia a szerelemben is trónkövetelő. 
Szegény szép királyfi, a kit elsorvasztott 
az izzó castiliai nyár, a ki elzárva el
nyelte gyűrűjének gyémántját, mert halál
hozónak hitte. ■

A legendák, melyek halála után 1 
. -. .. -... .. t

*) E tárezát a udapeati Hírlap’ volt szives | 
átengedni közlésre.

keletkeztek, sötét színben rajzolták Fű- ; 
löp királyt.

Az ő tragédiájuk mellett itt a másik ; 
is, a nemzetek nagy tusája, mely két női ; 
lelket választott színhelyéül. A hideg ' 
Erzsébet és a gyönyörűséges, szép Stuart 
Mária állanak itt szemben, jelentve két 
vallást és két nemzet küzdelmét, két 
charaktert is. Az egyik királya nemzetének, 
férfias és erős, logikus, határozott, de 
rettenetes. A másik, a milyen hatalmas, 
olyan gyönge, szép és oly nagyon asz- 
szony. Skótok szomorú, szép királynője, 
reszket kezünkben a lap, a melyről kép
másod tekint felénk, a szép alak, melyet 
hideg várakba zártak, a szép szem, mely 
börtönéből tekintett távol országa felé, a 
leányos, szép fej, mely legördült a vér
padon. A hóhér még feltartá a fejet, 
mely csak második csapásra hullt le és 
elkiáltá: „Isten tartsa meg Erzsébet ki
rálynét, s a pap hozzátette: „így vesszen 
minden ellensége.“

A halál mindent kiegyenlít, tete
mei ma békén nyugszanak a Westminster 
abbeyben, Erzsébet tetemeinek szomszéd
ságában.

Francziaország története emelkedést 
mutat e korban. IV. Henrik erős uralnia 
alatt fellendül az ország, Medici Mária 
udvarában vigan él a franczia nemesség,

Richelieu palotájában nő a franczia poli
tika és minden várja, hogy megjelen
jék ő, a Napkirály. Egy nemzetnek fejlődő 
jelleme, pompaszeretete, hiúsága, elmés- 
sége, egész lénye tükröződik azon a szép 
színes képen, mely azt a jelenetet ábrá
zolja, mikor XIV. Lajos aranynyal hím
zőt selyem díszruhák közt, rengő tollú 
baldachin alatt, teljes udvari pompával 
fogadja Chigi bíbornokot. — Egy má
sik képről Cromwell szomorú arcza tekint 
reánk, vasba öltözve; a politikus minden 
vonásán látszik, hogy egy nemzet újjászer
vezésére született. Mellette Milton szo
lid arczával, 62 éves korában a milyen 
volt.

A magyar történelemnek nagy hely 
jut a könyvben. A Báthoryak erdélyi 
uralmát, a hosszú hábo 'ut, Básta és Szé- 
kély Mózes történetét mondja el benne 
Marczali, számos képpel illustrálva elbe
széléseit, a melyek közül a legtöbb itt 
jelenik meg először. Az ország belső ál
lapotait külön fejezetben tárgyalja nagy 
szakavatottsággal. Bocskay István felke
lése, a bécsi béke, a Habsburg-házban 
kitört testvérharcz, az 1608-iki törvények, 
Báthory Gábor éle te,mind egész világítás
ban jelennek meg az olvasó előtt.

Marczali történetírói érdemeit nem
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A szeszgyárak által fizetett: a) szesz
fogyasztási adó 109510 korona 80 fillér 
b) szeszadópótlők 46933 K. 20 f. összesen 
156.444 korona.

A megye területén üzemben volt 3 
sörfőzde. Feldolgoztatott 500'10 métermázsa 
anyag. Termeltetett 1715 60 hektóliter sör, 
mely után 21707 korona 18 fillér adó 
fizettetett.

A folyó évre bor és husfogyasztási 
adók 227.978 korona 46 fill- erejéig biz
tosítva vannak.

Az előirt fogyasztási, ital és szeszital- 
mérési adóból esik : a) megvé'tásra 209.861 
korona 46 fillér b) bérlete 15117 korona. 
Italmérési illeték czimén 220 korona Íra
tott elő a folyó évre.

A lefolyt hóban 2 félnek dohányáru- 
lási engedély adatott; ellenben 4 féltől a 
dohány-, 1 féltől a sóárulási engedély be
vonatott. Fölfedezett jövedéki kihágások 
száma 63.

A közvetett adók és az egyenesadók 
módjára beszedendő egyébb kinestári kö
vetelések ozimén a lefolyt hóban befolyt 
összesen 540424 K. 66 f.

Viszonyítva ezt az eredményt a múlt 
év hason havának eredményéhez, az idei 
befizetési eredmény 4122 K. 09 f.-rel ked
vezőtlenebb.

Kedvezőbb eredmény mutatkozik a 
szesz fogy .adónál, hol a bevételi többlet 
9007 k. 60 f. a szeszadó-pótléknál, hol a 
bevételi többlet 3860 k. 40 f. az ásvány
olaj adónál, hol a bevételi többlet 
3899 k. 74 f. a jogilletékeknél, hol a 
bevételi többlet 4420 k. 40 f. a határ
vám jövedéknél, hol a bevételi többlet 
13389 k. 59 f. és a dohányjövedéknél, hol 
a bevételi többlet 2976 k. 22 f. Jelenté
kenyebb visszaesés mutatkozik á czukor- 
adónál, hol a bevételi kevesebblet 32201

szükség e helyen kiemelnünk. Bizonyos, 
hogy itt a legjobbat nyújtotta mindabból, 
a mit csak nyújthatott; kitűnő gonddal 
választotta össze az illustrátiókat, nem
különben a térképeket. A színes képek 
közül meg kell említeni XIV. Lajos pom
pás képét s Turenne arczképét. A térké
pek közül különösen kiválik a „Magyar 
és Erdélyország Bethlen Gábor halála 
évében“ czimü. A jó képeknek azonban 
se szeri, se száma. Vannak itt oklevelek, 
manifesztumok, köztük Gusztáv Adolfé, 
német Flugblattok, számtalan arcz- és 
éremkép; egész külön gazdag gyűjte
ményt tesznek ki a harminczéves háborúra 
vonatkozó képek, köztük Callot, Janet 
nagyhírű metszetei. Az egész kötet mind 
tartalomra, mind művészi gondra és kiál
tásbeli Ízlésességre egyik elsőrangú ter
méke irodalmunknak.

*

A Nagy Képes Világtörténet tizen
két kötetben jelen meg Marczali Henrik 
akadémikus, egyetemi tanár szerkesztésé
ben. A V1H. kötetet maga Marczali Hen
rik irta; kapható havi . részletfizetésre és 
füzetekben is a kiadó czégnél (Révai 
Testvérek írod. Int. Rt.) és minden hazai 
könyvkereskedés utján.

k. 96 f. a sőrtermelési adónál, hol a be
vételi kevesebblet 2885 k. 58 f. és a 
söradópótléknál, hol a bevételi kevesebb
let 6604 k. 02 f.

Dr. H a n t z Mihály vármegyei tiszti 
főorvos a következőkben terjesztette elő 
julius havára vonatkozó egészségügyi je
lentését :

A közegészségügyi állapot az egész 
vármegyében kedvező volt.

Halálesetek összes száma 154, ezek 
közül 18-nál tüdőgümőkor volt a halálok; 
abortus eset 6 jutott tudomásra.

A nem fertőző betegségek közül a 
gyomor és bélhuzam bántalmai voltak 
gyakoribbak. A fertőző betegségek közül: 

Roncsoló toroklob: maradt a múlt 
hóról 6, szaporodott 7, összesen ápoltatott 
13. Gyógyult 4, meghalt 3, ápolás alatt 
maradt 6. Vörheny: maradt a múlt hóról 
25, szaporodott 16, összesen ápoltatott 41. 
Gyógyult 21, meghalt 5, ápolás alatt ma
radt 15. Kanyaró: maradt a múlt hóról 1, 
öszesen ápoltatott 1. Gyógyult 1. Bárány 
himlő: maradt a múlt hóról 1,szaporodott 
1, összesen ápoltatott 2. Gyógyult 2. Ha- 
sihagymáz: maradt a múlt hóról 5, sza
porodott 2, összesen ápoltatott 7. Gyó
gyult 1, ápolás alatt maradt 6. Vérhas : 
szaporodott 1, összesen ápoltatott 1. Ápo
lás alatt maradt 1. Gyermekágyi láz: sza
porodott 1, összesen ápoltatott pl. Ápo
lás alatt maradt 1. Összesen: maradt a 
múlt hóról 38, szaporodott 28, összesen 
ápoltatott 66. Gyógyult 29, meghalt 8, 
ápolás alatt maradt 29.

Tatrang, Zajzon és Pürkerecz köz
ségben a gyakori esőzések következtében 
malaria esetek többször észlelteitek.

A köztisztaság általában kielégítő 
volt. Daj kaságba adott 5 gyermekre gya
koroltatott orvosi felügyelet, ezeknek egész
ségi állapota kielégítő.

Tekintettel a nyári nagy hőségre az 
élelmi szerek árusításával foglalkozó üz
letek megvizsgálásánál 1 kilónyi megrom
lott szalámi koboztatott el.

Orvosrendőri hullavizsgálat fogana
tosíttatott: Vizbefulladásnál 2 esetben, 
öngyilkosságnál lövés által 1 esetben, 
önakasztásnál 1-szer, balesetnél lövés által 
1 esetben, elgázolásnál 2 esetben.

(Vége köv.)

HÍREK,
Brassó, aug. 14.

— Lapunk jövő száma a közbeeső 
ünnep miatt pénteken jelenik meg.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
L i b e r László brassói lakost, a brassói 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám
vevőséghez ideiglenes minőségű segély- 
díjas számgyakornokká nevezte ki.

— Dankó Pista hangversenye. A teg
nap este nagy számú közönség élvezte 
végig a „Zöldfa“ kerti helyiségében 
Dankó Pista hangversenyét. A jeles 
dalköltő szivhez-szóló, édes- bús, majd vi 
gan csapangó dalai énektársulata ügyes 
előadásában kellőkép érvényre jutottak. 
Egyik szép dal a^ másik után ragadta

magával a közönséget, melynek soraiban 
számtalan idegenajku polgártársunk is a 
legnagyobb lelkesedéssel tapsolt a magyar 
dalnak, s leghivatottabb teremtőjének 
Dankónak.Különösen nagy hatást keltettek 
aPósa Lajos „Magyar nép kesergőjé“- 
ből megzenésített kuruozos zamatu, tiszta 
magyar motivumu dalok. — Dankóék ma 
Csik-Szeredába mentek,honnan szombaton 
térnek vissza Brassóba, hogy a közóhaj
nak megfelelően szombaton este a „Zöld 
fá“-ban még egy hangversenyt rendez
zenek.

— A szétrobbantott Qrfeum. Tegnap 
estére nagy hűhóval fényes orfeumi elő
adást hirdetett F ü 1 ö p Károly. A nagy 
reklámra összeverődött publikum azonban 
keserűen csalódott, mert az egész előadás 
az egy edüli iszonyúan berekedt F re- 
g o 1 i produktióiból állott, s az ígért többi 
előadók elmaradtak. A becsapott közönség 
zúgolódni kezdett, s követelte vissza a 
belépti dijakat, mire a szolgálattevő ren
dőrtiszt beszüntette az előadást s a be
lépti dijak visszatérítését elrendelte.

— Hangverseny. Csütörtökön és pén
teken este a„Zöldfa szálloda“ nyári üveg
termében Körösek Vilma, Lakatos Ida, 
Husti Márton és Bokor Kálmán tagokból 
álló hangverseny társulat ének és szava
lattal hangversenyt tart. Bővebb a fal
ragaszokon.

— Gyorsírászati tanfolyamot nyit 
jövő hó elején Sompek József úgy a ma
gyar, mint a német gyorsírásból. A tan
folyam két hónapig fog tartani és 12 ko
rona tandíjjal lesz a két hónapra össze
kötve. Jelentkezéseket már most elfogad 
Nagel Lajos a városi sörház bérlője.

— Véres kardpárbaj. Sepsi-Szent- 
Györgyön a napokban véres kardpárbaj 
volt V é g h Endre főgymnásiumi tanár 
és Joanovits Sándor gyógyszerész 
között. A párbajban Joanovits a balvállán 
térdén és kezén súlyos sebet kapott. 
Végh Endre pedig alsó-karján sebesült 
meg jelentéktelenül. A párbaj oka össze- 
szólalkozás volt.

— A belügyminiszter az árlejtés hir
detésekről. Az állami és törvényhatósági 
árlejtés hirdetéseknél eddig tapasztalható 
nagy visszásságot akar megszüntetni a 
belügyminiszter egy kibocsátott rendele
tével. A pályázatoknak ugyanis szabály- 
szerint titkosaknak kellene lenniök, de a 
gyakorlatban eddig nagyon kevéssé érvé
nyesülhetett ez az elv. Megtörtént sok 
helyütt az is, hogy az árlejtésnél pályá
zók neveiről lajstromot vezettek. Másutt 
a pályázathoz szükséges dolgok megszer
zése előre nyilvánvalóvá tette a pályázat
ban részt vevők neveit. A belügyminiszter 
legutóbb kiadott rendelete eltiltja a pályá
zók neveinek bármi néven történhető 
nyilvánosságra hozatalát.

— Lelkészválasztás Bukarestben. A 
bukaresti ev. ref. egyházközség augusztus 
4-én gyűlést tartott, hogy a B a r t a 1 u s 
János esperes lemondásával megüresedett 
esperes-lelkészi állást betöltse. A köz
gyűlés közfelkiáltással, egyhangúlag N é- 
m e t h Sándor kolozsvári segédlelkészt 
választotta meg.

30 bálOszaba 30 ebédli 
60 izalon 6a több url 
szoba barook, ronals- 
sanoo, seooMlé és é- 
néaot ltjában állan- 
déan raktáron vannak.

Nagy rílaszték szalon 
és hité szényetekbon. 
Párisi, borllnl, brfissoll 
stb. selyem, pelnoho 

Hlvotokbn
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l REM8RMT MÜiNTÉZET
l Kolostorutcza 19. Kolostor-ntoza 19

Van szerencsém a n. é. 
sára adni, hogy

közönség b. tudomá-

Az eforia fü rdő intézete.
Gözfürdö-ntoza 1 sz, és Porond-utcza 4 sz.

$
fényképészeti ésfestészeti

műtermemben

N 
‘U

09

£ 
(5 w

felvételek bármikor eszközölhetök.
Amennyiben műtermem 70 □ méter belterü

lettel és 60 □ méter világítási forrással bír, 
lehetővé teszi, hogy abban csoport fölvételek 
100 személyig eszközöltethessenek,

Tekintve kizárólag csakis elsőrendű munka 
erőiig és főn említett kiváló műszereimet, abban 
a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a leg
kényesebb követeléseknek minden e szakmába 
vágó munkálatoknál megfelelhetek.

Fölvételek bármily időbtu 8—5 óráig 
naponta eszközöltetnek.

A midőn a n. é. közönség szives pártfo
gását kérem, vagyok

kiváló tisztelettel

09

5

Oh 
N

506
a Rembrandt müintézel

tulajdonosa.

Elkülönített öltöző szobák.

A nyári-fűrdőintézetnek megnyitása
A nagyérdemű közönség becses tudomására hozzuk, hogy

A NYÁRI

Fürdöintézet
MEDENCZÉI

a legújabb készülékkel ellátva és a városi vízvezetéknek gőz
zel melegített vizével táplálva megnyitattak 
Csütörtökön 1901 Juliiig hö 18-án.

Minden nap nyitva van reggel 5-től este 7-lg, még pedig:
1 A kicsinymedenczék egész napon áturák és hölgyek részér,
2 . Az uszó-meedencze minden nap 5—7-ig dél. é: urak 

7—11-ig d. e. hölgyek és 11-től estig ismét urak részére.
Jegyek az úszoda pénztárnál kaphatók.

Tiszta ruhanemű, rendes tisztaság.

Szükség esetében úszómester rendelkezésre AU-
487 Az iskola Eforiája.

Ritka alkalmi vétel.
Egy uj zongora (Pianino) hires cs. és kir. gyár- ' 

ból, kitűnő szerkezettel és hanggal, nagyon élegáns fl 
fekete fából kiállítva, elutazás midtt nagyon jutányo- < 
san eladó. ,

Az alsó sétatőri „Bellevuebe“ felállított önmü-j? 
ködő villanyos zongora, szintén igen olcsón, vétel- ' 
áron alól eladó. Ezen zongora minden vendéglősnek í 
vonzó és mulattató eszközt képez és pénzbedobó» < 
mellett magától kifizetődik.

Bővebb tudósítást ad mindennap délben 12—2, 9 
óráig Jasohik Gyula zenetanár Arvaház utcza 6, 
sz. í-ső emelet. 451 (1—3). A

ADLER L. JAKAB ÉS TESTVÉRE!
bankbetéti társaság 1 j

BRASSÓ — Fióküzlet NAGYSZEBEN. f

Befizetett alaptőke 800.000 korona. ।
Betéti társ : I

a Pesti magyar kereskedelmi bank
Részvénytőke: 30,000.000 kor. Tartalékalap: 24,800,000 kor. 4

A bankbetéti társaság üzletköre a következő: |
Bel- és külföldi váltók leszámítolása. .
ÉrtékHAnírok V®MS és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon. — Sorsjegyek eladása a 

ua ietétjegyre, csekély foglaló lefizetése ellenében a fennmaradó vételárt kölcsönzi. 2
BbíllUZOtt SOrSjS^yök egy®b kisorsolt értékpapírok legolcsóbb elszámolása, esedékes- 1 

Szelvények díjmentes beváltása.

Külföldi pénznemek és Órczpénz véUle és eladásomékor a hivatalos nap j 

Utalványok és hitellevelek kibocsátása, valamennyi európai és tengerentúli piaczra 9 

Előlegek adása értékpapírokra, mérsékelt kamat mellett.

ígérvények kibocsátása minden húzáshoz. .
+ étvétele sorsjegyek, tőke-elhelyezési értékek, részvények kisorsolásából eredő ár- U

folyam-veszteség ellen. Díjtáblázat kívánatra külön megküldetik. ■

Pénzbetétek átvétele folyó-számlára legelőnyösebb kamatozás mellett
T Értékpapírok vagy egyéb okmányok kezelésre — őrizetre lezárt állapotban is — J
LeLöuwK csekély dij mellett átvétetnek.

Sorsolások költségmentesen megvizsgáltatnak. '
Mint a magyar kir. szab, osztály-sorsjáték sorsjegyeinek főelárusitója a szerencsés nyerőknek

több millióra I
mer.ő nyereményt u. m. százezer, húszezer, tízezer stb. koronát fizetett ki.

Beszerez katonai házassági óvadékra alkalmas értékpapírokat a mindenkori hivatalos napi' 
árfolyamon. Fennálló katonai házassági óvadékok átcserélését pupilláris biztonságú magasabb kama- 4 
ozásu értékpapírra elvállalja. 9

Kiadó 
, raktárak és falerakásra 
P alkalmas helyek, 
a helybeli vasúti állomás 

mellett levő területen.
Bővebb felvilágosításokat ad: 

395 az ,7Albína fióktelepe.

A törvényszéki palotánál 
fennmaradt 

állás és épület gömbfa paliék (dipli) 
csapos gerendák 
azonnal olcson eladók.

I Értekezhetni, a Raktárháznál a vasúton,
I valamint Orosz R.-nél Kapu-u. 55. sz. alatt 

’ÖGfíI öSvÖÍ

Sí 4MMMM
kiadó, Értekezhetni ugyanott a.,j
háztulajdonosnál. ......... ülO --i

Laptulajdonos Tratter B. Nyomatja a Brassói Lapok' nyomdája.


